

# 磁性笔当玩具 孩子误吞磁力珠

儿科专家:不应提供给14岁以下的儿童及中小学生使用

YMG全媒体记者 张萍

近日,一种磁性笔在学生文具中悄悄流行起来,成为新晋“网红”文具,被不少儿童及中小学生当作玩具。市场监管部门提醒家长,磁性笔存在较多安全隐患,不适合14岁以下儿童及中小学生使用。昨日,记者采访我市儿科医生了解磁性笔的危害,医生表示自己就曾接诊过不少孩子误吞磁力珠的病例,确实很危险,家长尽量不要购买这种类型的文具。

## 记者查访

多个电商平台有售 多彩美观、能书写能触屏,不少孩子拿来当玩具

昨日,记者走访我市学校周边多家文具店,几乎看不到磁性笔的踪影,但在多个电商平台搜索却发现,只要输入“磁性笔”关键词就能出来几百条结果。在这里不仅能随意买到种类不同的磁性笔,而且一些店铺的销售量也比较多,不少家长购

买后评价表示:“孩子拿来当玩具了,很喜欢”“可以变化多种物件,小孩很喜欢”“颜色外观漂亮,磁力很大”,也有家长表示:“不摔没事,一摔地下全碎。”

记者浏览梳理,在售的磁性笔一共分为三类,一类是百变的磁性笔,一类是塑料的转

转笔,还有一类就是磁性钢笔。它们都有一个共同的特点,就是能依靠磁性非常强的磁力珠来变换造型,价格从十元到上百元不等。其中一款百变磁力笔不仅颜色炫丽,且兼具着书写触屏功能,一般由笔芯和10多节磁环、几十颗大小钢珠

组成,可随意变换成小椅子、人物、小马等各种形状,非常“吸睛”。记者随机与售卖网店客服沟通发现,不少磁性笔没有使用说明书,仅仅通过在线发送几张长度、构成等产品物理信息介绍来完成销售,并没有“使用安全提醒”等详细说明。

## 医生提醒

磁性笔存安全隐患 磁力珠若被孩子误吞危害大

没有安全警示语,磁性笔上的磁力珠等小物件如果被孩子误吞会怎样?毓璜顶医院儿科主任医师李爱敏告诉记者,自己就曾接诊过误吞磁

力珠的患者,误吞后很可能会引起患者窒息,带磁性的磁力珠等物件若吞进胃肠,则会对胃肠产生不同程度的损伤。

有关专家评估认为,参考

玩具产品强制性国家标准的规定,磁性笔普遍存在高磁通量的磁性小零件,不应提供给14岁以下的儿童及中小学生使用。同时还提醒家长可以

进行简单测试,如果两个磁体间隔着3张打印纸还能相吸,表明磁通量已经过高,应尽量避免给孩子购买磁通量过高的磁性笔。

## 延伸阅读

含重金属的美术用品、带香味的文具都应注意

家长购买文具时,应避免购买白度太高的纸张。《学生用品的安全通用要求》规定学生用的课本、簿册的亮度(白度)应不大于85%,通俗地说就是不能太白,太白了会刺激、损伤学生的眼睛,影响视力。同时,含重金属的美术用品也应避免,水彩画颜料、蜡笔、油画棒等,与铅笔、圆珠

笔、白板笔、铅笔盒等表面的彩色图案一样,若含有铅、砷、锑等有害元素超标,会严重影响孩子的智力开发和大脑正常发育。由于蜡笔、水彩笔、油画棒等在使用过程中会与孩子的身体尤其是手部皮肤发生直接接触,而且孩子常常有含咬、吮吸笔杆或手指的习惯,因此有害物质很容易被孩

子们误食到体内,易引起记忆力减退、多动症等问题,严重的还可能造成慢性中毒。此外,还有一些带香味的文具,例如被做成香蕉、菠萝、蛋糕等形状的橡皮,不仅外形逼真,还散发出阵阵水果、奶油的香味,有些孩子便会闻个不停,甚至还有啃、咬文具的习惯。但香味过于浓郁的文

具,使用的工业香精内的甲醛、苯都超标,长时间使用会导致头痛、身体乏力,且孩子啃咬后很可能会慢性中毒,甚至诱发白血病等危重疾病。而《学生用品的安全通用要求》规定,所有的学生用品所使用的染料应符合国家标准规定,不得含有24种有害芳香胺。

# 销售不合格柴油被罚没16万元

我市公布2022年度十大打假案例

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安)昨日,烟台市市场监管局公布2022年度十大打假案例,我市去年全年共办理各类案件14451件。

## 案例一 烟台智隆石化有限公司销售不合格0#车用柴油案

栖霞市市场监管局对烟台智隆石化有限公司销售(闭口)闪点检验不合格0#车用柴油的违法行为,作出罚没164610.36元的行政处罚。

## 案例二 房某未取得食品生产许可证生产标签含有虚假内容以及不合格调味品案

莱阳市市场监管局对房某未取得食品生产许可证生产标签含有虚假内容以及不合格调味品的违法行为依法作出没收不合格调味品,罚没764386元的行政处罚。

## 案例三 莱州市金光果品食杂有限公司销售侵犯注册商标专用权白酒案

莱州市市场监管局依法查处莱州市金光果品食杂有限公司销售侵犯注册商标专用权白酒案,因当事人行为涉嫌构成犯罪,案件已移送公安机关。

## 案例四 烟台蓬莱区创胜机动车检测有限公司违反国家有关强制性规定的检验检测规程或者方法案

蓬莱区市场监管局查处烟台蓬莱区创胜机动车检测有限公司违反国家有关强制性规定的检验检测规程或者方法案,作出责令当事人停止违法行为并罚款30500元的行政处罚。

## 案例五 烟台诺鑫农业科技有限公司经营冒用他人厂名、伪造厂址的蛋白酶营养液及水溶肥料案

莱阳市市场监管局对烟台诺鑫农业科技有限公司经营冒用他人厂名、伪造厂址的蛋白酶营养液及水溶肥料的违法行为,依法作出罚没56500元的行政处罚。

## 案例六 栖霞市李某餐饮店生产经营超限量使用食品添加剂的食品案

栖霞市市场监管局查处栖霞市李某餐饮店生产经营超限量使用食品添加剂的违法行为,作出罚没5252元的行政处罚。

## 案例七 黄某生产侵犯他人商标专用权的奔富葡萄酒案

烟台市市场监管局执法人员查处黄某生产侵犯他人商标专用权的奔富葡萄酒案,因当事人行为涉嫌构成犯罪,案件已移送公安机关。

## 案例八 莱阳市雨博铭运动服装店销售假冒注册商标的商品案

莱阳市市场监管局查处莱阳市雨博铭运动服装店涉嫌销售假冒注册商标的服装一案,因当事人行为涉嫌构成犯罪,案件已移送公安机关。

## 案例九 芝罘区免先生服装店销售商标侵权商品案

芝罘区市场监管局查处芝罘区免先生服装店销售商标侵权商品的违法行为,作出没收商标侵权的产品,罚款11500元的行政处罚。

## 案例十 龙口市黄城金德厨具商店销售不合格家用燃气灶具案

龙口市市场监管局查处龙口市黄城金德厨具商店销售不合格家用燃气灶具的违法行为,作出没收不合格的家用燃气灶具,罚没1090元的行政处罚。

每人最高补贴7000元

我市出台“金蓝领”和企业新型学徒制培训政策

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 烟职建)3月16日,市人社局发布《全面推行企业新型学徒制加强产业技能人才培养的实施方案》《烟台市“金蓝领”培训项目管理办法》,启动两项培训的申报工作。

新型学徒制培训的培养对象以与企业签订一年及以上劳动合同、缴纳社会保险的技能岗位新招用和转岗人员为主,培养期限原则上为1年,高级技师可延长至2年。全市每年开展企业新型学徒制培养不低于2000人,其中技师、高级技师不少于200人。符合培训条件的企业或培训机构可以分别采取企业导师带徒方式和工学一体化教学培训方式进行专业知识、操作技能、安全生产规范和职业素养等方面的相应培训。学徒培训期满,可直接参加相应技能等级评价,合格者取得相应技能等级证书和培训合格证书。对完成学徒培养的企业,根据培训职业(工种)等級、耗材情况,财政部门按照每人5000—7000元给予培训补贴。

“金蓝领”培训是采取院校与企业合作、理论与实训结合的办法,培养思想道德好、技能水平高的高技能人才。培训以职业技能等级三级(高级工)、二级(技师)和一级(高级技师)为培养标准,侧重学员综合能力和创新能力的培养,重点提高专业理论知识和实际操作技能,提高职业道德素养。全市培训计划约300人。培训补贴标准为每人3000元—5000元。

2023年“金蓝领”和企业新型学徒制培训申报日期截至3月29日。相关文件可登录烟台市人力资源和社会保障局网站(<http://rshj.yantai.gov.cn>)“政策文件-人才服务-技能人才”栏目查询。

# 烟台海洋技术学校 征集办学合作者

烟台海洋技术学校隶属央企,位于芝罘区环海路,是山东省重点技校、国家海洋渔业船员一级培训机构。现征集有教育培训机构资质经验和雄厚实力者合作发展职业教育。

联系电话:6606528 6606630

18660576715

联系人:谢女士、安先生